

# ЗНАМЯ



№ 35  
(12174)

8 сентября  
2022 года

Выходит  
по четвергам

Газета образована  
в сентябре 1930 года

Все новости района на сайте:  
<http://kuvznama.ru>

Электронный адрес:  
E-mail: [znama\\_kuv@mail.ru](mailto:znama_kuv@mail.ru)

## Языком цифр

По сведениям отдела загс администрации Кувшиновского района, в августе 2022 года в районе зарегистрировали свои отношения 10 пар, 4 семьи не смогли сберечь брак.

Родились 9 маленьких кувшиновцев – 3 мальчика и 6 девочек: Усмон, Артем, Сергей, Наталья, Василиса, Дарья, Валерия, Анна, Морриган.

К сожалению, 15 человек покинули земной мир – 6 мужчин (ср. возраст – 53 года) и 9 женщин (ср. возраст – 68 лет).

## Юный талант – стипендиат губернатора

*В очередной раз способные молодые кувшиновцы высоко отмечены на региональном уровне.*

Правительство Верхневолжья активно поддерживает и помогает развиваться юным дарованиям. Одна из мер такой поддержки – губернаторская стипендия. Одаренные ребята кувшиновского края почти ежегодно становятся губернаторскими стипендиатами. В 2022 году такой стипендии удостоен участник детского образцового духового оркестра «Золотой саксофон», ученик 9-го класса КСОШ №1 Павел Доскач.

Свой путь в мир музыки наш герой начал с поступления в «Золотой саксофон» – в то время его руководитель Иван Кирица проводил набор в оркестр. Играть Павел захотел на тубе – самом низком по звучанию инструменте из всей медной группы духовых и самом большом в духовом оркестре, его вес начинается от 7 килограммов. Соответственно, чтобы выбрать такой музыкальный инструмент в самом начале творческого пути, юный музыкант должен обладать смелостью, в прямом смысле, это тяжёлая ноша. Павел вспоминает, как, выступая в оркестре на День Победы, он шёл почти 3 километра в колонне с тубой на плече. Не каждый взрослый выдержит такую ношу, а ведь на ней ещё и играть нужно во время движения, играть чисто, не фальшивить. Но это было давно, как утверждает сам Павел, теперь же, по его словам, вес музыкального инструмента он совсем не ощущает, то есть, туба его не только не тяготит, а, наоборот, воодушевляет.

– Со временем стал участвовать в конкурсах, выездных концертах, в том числе международных. Но, признаюсь честно, никогда не думал, что получу такую высокую награду за свой скромный труд и поддержку, чтобы продолжать расти в музыке, – губернаторскую стипендию. На конкурсном выступлении, где в жюри ведущие музыканты, набирая бесценного опыта, больше ни о чём и не думал. Подготовка к конкурсу была тяжелой: за два месяца требовалось выучить пьесу «Ария Сусанина».



*Сыграть-то её нетрудно, а вот запомнить.., ария такая длинная, но ничего, справился. Сейчас большое внимание уделяю учебе. Особенно этому способствует и полученная в этом году губернаторская стипендия. Она мотивирует меня приложить максимум сил и достичь больших успехов как в учебе, так и в музыке. Благодарю Ивана Алексеевича – он очень хороший наставник, многих своих учеников направил в нужное русло. И мне посоветовал поступать в Москву, в Российскую академию музыки имени Гнесиных. Благодаря наставнику с этого учебного года я буду бесплатно ездить в данный*

*институт к репетитору. Огромное спасибо Ивану Алексеевичу за все! Также большая благодарность педагогу музыкальной школы Ирине Анатольевне Скопцовой – такой прекрасный концертмейстер в Кувшиново только один, – рассказал нам о себе Павел.*

В беседе с нами Ирина Скопцова отметила, что она любит детей и инструментальную музыку, поэтому выступать, аккомпанируя участникам детского образцового духового оркестра «Золотой саксофон», для нее – двойное удовольствие. Она аккомпанировала многим оркестрантам, которые впоследствии становились губернаторскими стипендиатами. Получается, что

концертмейстер в лице Ирины Анатольевны для ребят, как талисман, приносящий им удачу: с кем бы она ни выезжала на конкурсы – все выступления юных музыкантов были успешными. Кстати, благодаря Ирине Анатольевну за профессионализм, плодотворное сотворчество с детьми и за их достижения в музыке и коллеги, и родители ребят. Ведь победы юных – это всегда и большая работа педагогов, наставников.

– Замечательный концертмейстер с высочайшей музыкальной культурой. Отмечаю ее очень высокую музыкальную грамотность и человеческую доброту. Ирина Анатольевна безвозмездно занимается с нашими детьми, откликается на любую просьбу.

На протяжении многих лет она с нами принимает участие во всех конкурсах, фестивалях... Ей от меня самые добрые слова благодарности за ее труд, внимание к нам, – акцентировал Иван Кирица.

– Ирина Анатольевна – замечательный человек, требовательный педагог. Она обладает богатым профессиональным опытом, к каждому ученику находит особый подход в обучении, подбирает музыкальный материал для учащихся с учетом их способностей, отзывчива в любой просьбе: принимает ежегодно участие в жюри при подготовке праздничных мероприятий, посвящённых 9 Мая, – отметила руководитель РДК Юлия Мельникова.

Светлана КИРИЛЛОВА

## ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

# Губернатор Игорь Руденя посетил импортозамещающие производства железнодорожных подшипников и кофе

2 сентября в ходе инспекционной поездки по Твери губернатор Игорь Руденя побывал на двух предприятиях в торгово-промышленной зоне «Боровлево-2», выпускающих продукцию в рамках импортозамещения – ООО «ТЕК-КОМ Производство» (машиностроение) и «Милфудс» (пищепром). Обе компании сохранили производственные площадки и коллективы предприятий, ушедших с российского рынка. В осмотре принял участие председатель Тверской городской Думы Евгений Пичуев.



На ООО «ТЕК-КОМ Производство» главе региона представили продукцию компании – подшипники для железнодорожного транспорта. Губернатор осмотрел мощности по выпуску конических буксовых подшипников, ремонтный и другие цеха, лабораторию проверки качества продукции.

Напомним, 17 июня на Петербургском международном экономическом форуме было заключено соглашение о намерениях по реализации инвестиционного проекта в сфере железнодорожного машиностроения между Правительством Тверской области и ООО «ТЕК-КОМ Производство».

Предполагается локализация производства смазочного материала, сепараторов и уплотнений. Для этого на действующей площадке заявлена установка и запуск собственной линии. Проект реализуют в рамках специального инвестиционного контракта (СПИК), который был подписан Минпромторгом

России, правительством Тверской области и компанией в январе 2021 года.

У компании есть планы по расширению мощностей: строительству завода по производству конических подшипников массового потребления для отечественного автомобильного рынка.

В «Боровлево-2» Игорь Руденя побывал на кофеобжарочном производстве «МилФудс»: в цехах, лаборатории, где ведется контроль качества продукции. Губернатору рассказали, как проходят процессы отбора кофе, оценка его вкусовых качеств, смешивание сортов для выпуска продукции.

В конце августа компания начала выпуск кофе Poetti. Презентация нового бренда состоялась 16 июня на ПМЭФ-2022 в рамках встречи губернатора Игоря Рудени с руководством «МилФудс».

На заводе имеется необходимое оборудование и технологии, чтобы обеспечивать выпуск продукции высокого качества. Мощности рассчитаны

на производство свыше 25 млн. кг кофе в год. Налажены поставки зелёного кофе, который поступает на завод напрямую от производителей зерна из более чем 10-ти стран мира.

Первым с конвейера сошел кофейный бренд Poetti Daily Classic Crema в фасовке 1 кг, который можно будет приобрести в торговых точках уже в сентябре.

Компания «МилФудс» планирует наращивать выпуск продукции: производить не только зерновой и молотый кофе, но и запустить линию растворимого кофе. Планируемый объем инвестиций – не менее 135 млн. рублей. Ввод линии предполагается в 2023 году. Также прорабатывается вопрос о производстве капсульного кофе.

– Наилучшие пожелания в развитии производства кофе! – написал по итогам посещения в книге почетных гостей Игорь Руденя.

## В Тверской области на линию вышли новые машины для перевозки мусора

Региональный оператор по обращению с ТКО – компания «ТверьспецавтоХозяйство» – выпустила на линию новые мусоровозы, предназначенные для транспортировки твёрдых коммунальных отходов. Машины оборудованы контейнерами для раздельной перевозки мусора.

Работа по созданию в Тверской области комплексной системы обращения с ТКО ведется в рамках национального проекта «Экология».



Несколько новых машин уже направлены для работы в Нелидовский городской округ и поселок Редкино Конаковского района. Также новая техника будет транспортировать отходы на территории Пеновского муниципального округа и в населенных пунктах Калининского района.

Региональный оператор регулярно обновляет свой автопарк. За первую половину 2022 года было закуплено 5 новых специализированных автомобилей – 4 из них курсируют по улицам Твери и транспортируют раздельно собранные отходы. Один мусоровоз работает в Конаковском районе и вывозит твёрдые коммунальные отходы.

Летом этого года в эксплуатацию запущены два новых ломовоза. Они задействованы в работе по вывозу крупногабаритных отходов и ликвидации несанкционированных свалок. Ещё два новых ломовоза будут закуплены на следующей неделе.

В августе ООО «TCAX» заменил устаревшие железные ёмкости для сбора отходов на современные евроконтейнеры в нескольких муниципалитетах Верхневолжья. Работа по обновлению контейнерного фонда будет продолжена и в других районах Тверской области. Сейчас в Верхневолжье активно идет работа по созданию новых и переоборудованию действующих контейнерных площадок для организации раздельного сбора отходов. В прошлом году закуплено и направлено в муниципальные образования 3,5 тыс. новых контейнеров – для сбора мусора, который не подлежит переработке. Контейнеры были установлены в Твери, Калининском, Конаковском, Кимрском, Калязинском, Кувшиновском, Торжокском, Старицком, Ржевском, Зубцовском, Бологовском районах, а также в Рамешковском, Вышневолоцком, Кашинском, Нелидовском, Удомельском и Осташковском, Лихославльском и Оленинском округах.

## В Верхневолжье упростили процедуру получения меры социальной поддержки по обеспечению детей питанием в школах

Теперь для ее предоставления не нужно подавать дополнительный пакет документов, если семья является получателем ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от трех до семи лет включительно или ежемесячного пособия на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет.

Ранее такой упрощенный порядок оформления постановки на питание школьников был доступен только для тех семей, которые получали единое пособие на ребенка.

Напомним, в 2022 году решением губернатора Игоря Рудени была расширена категория получателей меры социальной поддержки по обеспечению бесплатным питанием – теперь оно предусмотрено для всех школьников из семей с невысоким уровнем доходов с 1 по 11 классы.

Ранее помимо учеников с 5 по 11 классы из семей с невысоким доходом эта мера предоставлялась только тем учащимся начальных классов, которые посещали группы продленного дня или пользовались подвозом к месту обучения и обратно.

С этого года действует еще одно нововведение – для получения дополнительного питания заявление подается лишь один раз, перед началом учебного года. Ранее родители писали его дважды в год: перед началом учебного года и в середине.

В Тверской области мера поддержки по предоставлению бесплатного горячего питания для всех учеников начальных классов введена в 2017 году. С 1 сентября 2020 года по инициативе Президента РФ Владимира Путина она начала действовать во всех субъектах страны.

В настоящее время семьям Верхневолжья предоставляется целый ряд федеральных и региональных мер поддержки. Это выплаты при рождении или усыновлении первого ребенка, подарочный набор при рождении малыша, помощь семьям в погашении ипотеки, поддержка беременных женщин, региональный материнский капитал и многое другое.

## Детской областной клинической больнице передали высокотехнологичный аппарат для высокочастотной осцилляторной вентиляции легких

5 сентября он подарен учреждению благотворительным фондом помощи врачам «Герои». Аппарат для высокочастотной осцилляторной вентиляции легких (ВЧ ИВЛ) широко применяется в реанимационной практике и при интенсивной терапии дыхательной недостаточности для обеспечения удовлетворительного газового состава крови. При применении аппарата отмечается лучшее внутриклеточное распределение газов и меньшее внутрилегочное шунтирование крови.

– Этот аппарат предназначен для детей старшего возраста. Он будет очень востребован в работе при лечении состояний после серьезных травм, при поражениях токсическими веществами, а также в послеоперационный период. Благодарны коллегам за этот подарок, – сказала главный врач Детской клинической областной больницы Анна Зайцева.

ВЧ ИВЛ, поставленный в ДОКБ, позволит заменить аппарат аналогичного назначения, используемый до этого больнице, но технически устаревший. Теперь тверские медики смогут использовать в работе высокотехнологичную современную технику нового поколения.

– Важно, что в Тверской области появился такой высококлассный аппарат. Он будет очень востребован в работе и спасет жизни многих детей, – прокомментировал событие главный врач областной клинической больницы Сергей Козлов.

•Регион 69

# Ключи от новых школьных автобусов – руководителям муниципалитетов Тверской области

По информации пресс-службы правительства Тверской области, 24 августа губернатор Игорь Руденя передал главам территорий Верхневолжья ключи от новых школьных автобусов, приобретенных за счет средств областного бюджета. В округа и районы Тверской области направлено 11 единиц транспорта. Всего с 2019 года в муниципалитеты региона поступил 221 новый школьный автобус при федеральной и региональной поддержке.



– Важно, что машины сделаны на российских предприятиях и оборудованы по самому последнему слову техники. Это современный транспорт повышенной комфортности, приспособленный для работы как в городских, так и в сельских условиях, отвечающий всем требованиям безопасности. Мы в целом ведем комплексную работу по повышению качества образования. Это, в том числе улучшение материально-технической базы школ и детских садов, колледжей. Самое важное в нашей работе – то, что мы даем возможность детям уверенно идти по пути получения знаний, – сказал Игорь Руденя.

Губернатор поблагодарил Президента РФ Владимира Путина, правительство Российской Федерации за поддержку региона в этой комплексной работе.

Школьные автобусы марки «Газель Нект» направлены в 10 школ девяти муниципалитетов: Весьегонский, Молоковский, Максатихинский, Осташковский, Лесной, Кимрский округа, Калининский, Конаковский и Кувшиновский районы. При этом в Лесной муниципальный округ и Калининский район поставлено по два автобуса.

Благодаря поставке будет обеспечена замена школьных автобусов старше 2012 года производства и технически устаревшего транспорта.

– Мы получили новый школьный автобус для Неклюдовской средней школы. На этом маршруте перевозится порядка 20 учеников. Родители будут уверены в безопасности своих детей, – подчеркнула глава Кимрского района Ирина Миронова. – Выражаем огромную благодарность губернатору Тверской



области за ту поддержку, которая оказывается нашим школам. На День знаний ребята поедут уже на новом школьном автобусе.

– Системная работа позволила обновить школьный парк округа, и теперь мы спокойны за наших ребятишек. Уверен, эта традиция у нас не прервется, – сказал глава Осташковского городского округа Алексей Титов.

Каждый автобус рассчитан на 23 пассажирских места. Машины оснащены всем необходимым для обеспечения комфортных и безопасных перевозок детей по школьным маршрутам, приспособлены специально для работы в сельской местности.

В автобусах есть трансляционные громкоговорящие устройства, кнопки «сигнал водителю», дополнительные подножки пассажирской двери, ремни безопасности. Установлены проблесковые маячки системы ГЛОНАСС и цифровые тахографы, которые ведут учет

времени в пути и отдыха водителя. Автобусы также оснащены комплектами зимней резины, огнетушителями, аптечками, дозаторами для антисептических средств.

Комфорт нового транспорта высоко оценили руководители школ.

– Всего в нашей школе учится 325 ребят. Есть еще филиал детского сада, где насчитывается 46 воспитанников. Наше учреждение получает уже третий школьный автобус. Хочу отметить – новый транспорт очень комфортабельный. Здесь есть видеокамеры и табло для наблюдения за детьми, место для сопровождающего, – отметила директор Никулинской школы Калининского района Анна Белякова.

Руководитель Кувшиновским роо Наталья Жукова сообщила, что школьный автобус передан Кувшиновской школе №1. Автобус будет перевозить 13 школьников по маршруту Кувшиново-Могилевка.

## Мы за мир без терроризма!

Ежегодно 3 сентября в России отдают дань памяти всем жертвам террористических актов, сотрудникам правоохранительных органов, погибшим при исполнении служебного долга. В этот день вспоминают жертв трагических событий 2004 года, когда во время праздничной линейки террористы захватили школу №1 в городе Беслан. Никто не мог даже представить, что торжественная линейка 1 сентября обернется такой страшной трагедией. В результате теракта жертвами стали более трехсот человек, в основном женщины и дети. Вечная память героям, отдавшим свою жизнь при исполнении служебного долга, и низкий поклон защитникам, которые стоят на страже нашего с вами мира и покоя.



В Кувшинове митинг в память о жертвах терактов состоялся 2 сентября в районном Доме культуры, его участниками стали учащиеся городских школ, студенты колледжа, активисты Молодежного совета при администрации Кувшиновского района, сотрудники районной администрации и Дома культуры.

– Не оставайтесь равнодушными и безучастными к любым проявлениям терроризма и экстремизма! От бдительности каждого из нас зависит безопасность нашей жизни, наших близких и соседей. Лучший профилактик экстремистских настроений в обществе являются толерантность и взаимоуважение, сохранение и приумножение культурных и исторических традиций нашей страны, – сказала зам. главы администрации Кувшиновского района Марина Аристархова.

– Мы должны приложить все усилия для того, чтобы лишить террористов даже надежду на поддержку в обществе, не дать им шанс повторить трагические события, – заметила член Молодежного совета при администрации Кувшиновского района Софья Колегова.

В День солидарности в борьбе с терроризмом активисты Молодежного совета совместно с волонтерами в рамках акций «Память в наших сердцах» и «Мы против террора» на центральной площади выложили из свечей слово «скорбим» и раздали кувшиновцам тематические листовки.

Каждый из нас должен помнить, что наша сила в единстве и сплоченности, желании сохранить мир и обеспечить безопасность для наших детей.

Светлана КИРИЛЛОВА



## •Образование

Маргарита ВАСИЛЬЕВА

**Начало учебного года – это всегда ожидание нового. Новых знаний – безусловно. Новых знакомств, друзей, впечатлений – очень вероятно. Новых возможностей? Да! Благодаря федеральному проекту «Современная школа», в рамках национального проекта «Образование» в двух школах Кувшиновского района открываются «Точки роста».**

**Больше, чем база**

Этот федеральный проект активно реализуется в Тверской области и включает в себя куда больше, чем просто обновление



Кабинет физики в КСОШ №2

материально-технической базы школ. По сути, создается сеть центров образования, охватывающая как городские, так и сельские учебные заведения. И это дает детям из областной сто-

# В Кувшиновском районе открылись две «Точки роста»

лицы или отдаленной деревни равные возможности заниматься тем, к чему лежит душа: углубленно изучать физику или биологию, осваивать цифровой или гуманитарный профиль, конструировать роботов или играть в шахматы.

– В каждом муниципалитете Тверской области у ребят должны быть возможности для получения дополнительного образования. Уверен, что это скажется на развитии наших юных жителей, – не раз подчеркивал губернатор Тверской области Игорь Руденя.

За два года в регионе открыто почти 120 «Точек роста», во всех районах. Уже сейчас в них занимается более 15 тысяч

**За страницами учебника**

Так, в Сокольнической школе выбрали естественно-научную направленность.

– Для «Точки роста» мы приспособили кабинет химии и биологии. Провели ремонт в аудитории, заменили освещение. И теперь, в рамках проекта, в школу поступило современное учебное оборудование. Наши ученики будут изучать принципы работы сложных технических приборов, смогут познакомиться с тонкостями проведения научного эксперимента, больше узнать о современных информационных технологиях, биотехнологиях... А педагоги реализуют свои

занятия по естествознанию для начальной школы. А для ребят постарше будем проводить экспериментальные занятия на факультативе «За страницами учебника биологии», – делится директор Сокольнической ОШ Ирина Шептуха.

Действительно, новое оснащение впечатляет. Электронный микроскоп, укомплектованный цифровой видеокамерой с вы-

механике, мехатронике и робототехнике, и даже учебного робота. И это еще далеко не все. Как отметила директор средней школы № 2 Наталья Новоселова, в ближайшее время ожидается поставка трех ноутбуков и цифровых лабораторий по физике, химии и биологии.

Словом, участие в федеральном проекте – это выход образования в каждом муни-



Микроскоп в Сокольнической школе

водом изображения на экран монитора, учебная лаборатория по нейротехнологиям вызвали массу эмоций даже у педагогов Сокольнической школы – что уж говорить об учениках. Здесь же – интереснейшие коллекции металлов, пластика, волокон, гербарии, препараты, реактивы, оборудование и посуда для физических и химических опытов, лабораторных работ и многое другое.

ционализации на новый уровень.

– Инфраструктура «Точек роста» будет использоваться как общественное пространство для развития цифровой грамотности, проектной деятельности, творческой, социальной самореализации детей, педагогов, родителей, – прокомментировала Наталья Жукова, руководитель Кувшиновского ро.

Всего же, как сообщили на одном из заседаний правительства Тверской области, до 2025 года в регионе создадут 353 образовательных центра «Точка роста». В 2022 и 2023 годах на эти цели направляется по 141 миллиону рублей, в 2024 году — около 80 миллионов рублей.

**В школу приехал робот**

А в среднюю школу № 2 (здесь открылась «Точка роста» технологического профиля) привезли конструктор для практики блочного программирования, датчики, наборы по

## Первое сентября – начало новой жизни

*А также это – волнение, море цветов и белых бантиков, встречи с любимыми друзьями и учителями. Наверное, в России не найдется человека, который не вспоминал бы первый звонок, первую учительницу, своих школьных товарищев, с которыми начинался путь к взрослой жизни. В этот праздничный день в нашем городе, районе прошли торжественные линейки, одну из которых мы посетили.*

Во второй школе уже в 69-й раз прозвенел первый звонок. Все традиции соблюдены – выпускники привели малышей на первую линейку, прозвучали поздравления директора и гостей, гимн РФ, чествовали отличившихся учеников, учителям вручили букеты цветов и, наконец, прозвенел долгожданный, трогательный первый звонок.

– Дорогие первоклассники! Сегодня вы делаете первый шаг во взрослую жизнь. Каждый день будет приносить вам новые открытия в увлекательном путешествии по стране знаний. Желаю вам хороших оценок, интересных занятий, верных товарищев! – обратилась к ребятам глава города Светлана Боброва.

– Для вас сегодня особенный день, который вы запомните на всю жизнь. Вы не просто вливаетесь в нашу большую школьную семью, вы открываете для себя мир знаний. Вы стоите на пороге новой жизни, которая сделает вас взрослее уже с первого дня. Сегодня вы получите массу впечатлений, которых до сегодняшнего момента у вас не было, – поздравила первоклассников директор школы Наталья Новоселова.

Продолжение на стр. 5



• Сельские труженики

## Нашла свое счастье в простом крестьянском труде на земле предков

Наша жизнь, она такая – порой, не знаешь, где найдешь, где потеряешь. Кто-то из малых городов, сел и деревень стремится в столицу за большими деньгами, а кто-то, наоборот, из столицы возвращается к своим истокам, и здесь, на земле родных людей, находит свое истинное предназначение и настоящое счастье. Уже слышим, как возмущаются те, кто не согласен с высказанным: что за бред, кто же не хочет жить хорошо. А задумывались ли вы: что же это значит – жить хорошо?! Разве это всегда связано только с богатством, а наше внутреннее состояние, жаждущее подчас мира, покоя в душе и счастья, обычного человеческого счастья рядом со своей семьей и заключенного в деле, к которому лежит сердце??!



С нашей сегодняшней героиней мы познакомились на местном рынке, приобретая продукты из личных подсобных хозяйств наших земляков. У него приобрели козье молоко, также яйца, творог... Молоко оказалось очень вкусным. С

приветливой, обаятельной и веселой женщиной было приятно и пообщаться. Разговорились... Родилась и жила Наталия Дьякова в Москве, а бабушка, дедушка и родные – в д. Кашиево Кувшиновского района. Девушка окончила педагоги-

ческий университет и 15 лет трудилась воспитателем-логопедом с детьми с ОВЗ. И все вроде бы устраивало – и большой город, и работа, и семья, но душа была не на месте, ее тянуло к истокам, туда, где было так тепло, где все родное и близкое. И вот, после очередной реорганизации в системе образования, Наталия все бросила и вместе со своей семьей вернулась туда, где прошло ее радостное детство.

– Я с малых лет знала, что обязательно буду жить здесь, в деревне, на своей малой родине. Я родилась в Москве, но своей малой родиной считаю то место, где жили мои предки, где мои родовые корни. Я немного помню свою прабабушку Матрену, на фото видела прадеда из деревни Вороново, прапрабабушку Анну из Сидорова. Помню, как в детстве весь год с нетерпением ждала лета, чтобы приехать к бабуле в деревню. Да и на работе всегда мутила ностальгия по этим местам, мечтала сюда вернуться, в тишину и покой, к своим солнечным и добрым детским воспоминаниям. Когда работала воспитателем, очень любила проводить с детьми занятия по окружающему миру. Я пыталась рассказать ребятам о прекрасном и чудесном животном и растительном мире моего родного края, описать его в красках и передать им те незабываемые чувства от этого, которые сама испытывала в детстве. Теперь я не работаю с детьми, я занялась своим личным подсобным хозяйством на родной земле, и делаю свою любовью со своими питомцами – козлятами, ягнятами, крольчатами, поросятами, котятами, собаками! Они придают мне сил, любят меня. Это так замечательно, когда свою огромную доброту и заботу ты даришь не только близким и родным людям, но и милым, беззащитным животным, которые так нуждаются в них.

Сейчас в нашем пестром хозяйстве 3 козы – Белка, Нюша и Милка, 5 козлят – Капуцино, Серая шейка, Зеленушка, Ушко и Кеша, поросенок Пельмень, 8 кроликов, овца Бяшка, телка



Сара, которая скоро будет телиться, кошка Маруся и ее дочь Алиса, а также куры, утки, гуси и собаки ландсир Зена, Гера – тибетский мастиф. Всех животных мы любим, и они друг с другом живут мирно и в согласии, никто никого не обижает. Это просто чудесная и замечательная жизнь! Да, содержать хозяйство – тяжелый труд, но какой же благодарный и греющий душу! Мне очень нравится такая жизнь, не люблю сидеть на месте. А еще за ягодами, грибами ходим, заготовки делаем. И все успеваю – и постирать, и мужчин своих накормить. Сынок трудится в городе на фабрике, по возможности помогает нам с мужем содержать хозяйство. Конечно, еще не все так гладко получается, как у умелых сельхозъяйственников, но я не горюю, потому что – оптимистка и очень упорная. Со временем будет и опыт, и науки. Только сейчас, здесь в деревне, я ощущаю себя настоящему счастливой. Моя мечта сбылась: со мной рядом самые дорогие мне люди, муж и сын, которые во всем поддерживают и помогают, и я на родной земле вместе с близкими

занимаюсь своим хозяйством. Да, я – счастливый человек, думаю, не каждому посчастливится это испытать в своей жизни. А жаль, ведь зачастую, чтобы это почувствовать, нужно не бояться бросить то, что не приносит удовлетворение и радость, и остаться там или вернуться туда, где твои родовые корни, родовые истоки, ведь эта связь не рвется, она всегда незримо с нами. Конечно, у каждого свое счастье, как говорится, каждому свое. У меня оно вот такое, желаю и другим обязательно его найти, – рассказала нам о своей вчерашней и сегодняшней жизни Наталия Дьякова.

Возможно, кто-то последует примеру нашей героини, и тем самым обретет то, что давно искал, о чем беспокоилося сердце. А оно никогда нас не обманывает, прислушайтесь к нему, к нему и зову предков, к зову земли родной. Ведь «какая разница, кто сильнее, кто умнее, кто красивее, кто богаче? В конечном итоге, имеет значение только то, счастливый ли ты человек или нет».

Анна ТЕРЕНТЬЕВА

## Первое сентября – начало новой жизни

Продолжение. Начало на стр. 4

– За всем этим стоит долгая подготовка. Спасибо классным руководителям и родителям ребят за красивое оформление классов и помочь в подготовке праздника, ребятам-активистам – за помощь в украшении школы к торжеству. Конечно, отдельная благодарность нашим артистам, которые помогли сделать его интересным и ярким. Когда мы вместе, нам многое по плечу. Впереди новый учебный год, много новых открытий, совместных дел. Всем удачи, здоровья, побед и достижений! – сказала зам. по ВР школы Татьяна Покровская.



### Пожарная безопасность детей превыше всего!

Важно донести до них серьезность возможных опасностей и ценность человеческой жизни. С этой целью представители МЧС г. Кувшиново проводят в образовательных учреждениях города, района обучающие и практические тренинги, беседы.

Так, первого сентября в образовательных учреждениях города представители МЧС провели уроки безопасности для первоклассников. Специалисты рассказали им основные правила пожарной безопасности, какие шаги следует предпринимать, если произошло то или иное чрезвычайное происшествие, в том числе возгорание. Для закрепления полученных знаний сотрудники МЧС ответили на все интересующие школьников вопросы. 5 и 6-го сентября в рамках Всероссийского открытого урока «Основы безопасности жизнедеятельности» на базе КСОШ №2 прошел открытый урок по противопожарной безопасности.

Светлана КИРИЛЛОВА

### ЧЕМПИОНАТ ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

Серебряная группа



SFT Group

10 СЕНТЯБРЯ | 11:00  
Г. КУВШИНОВО | СТАДИОН  
«КОМСОМОЛЬСКИЙ ПАРК»

ФК «Бумажник» г. Кувшиново  
ФК «Урожай Мирный» пос. Мирный.

Понедельник, 12 сентября

Вторник, 13 сентября

Среда, 14 сентября

Четверг, 15 сентября

Пятница, 16 сентября

**ПЕРВЫЙ**

5.00 Доброе утро 0+  
 9.00, 12.00, 15.00 Новости 16+  
 9.20 АнтиФейк 16+  
 10.00 Жить здорово! 16+  
 10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 23.45 Информационный канал 16+  
 18.00 Вечерние новости 12+  
 21.00 Время 12+  
 21.45 "МОСГАЗ. ДЕЛО №8. ЗАПАДНЯ" 16+  
 22.45 Большая игра 16+

**РОССИЯ**

5.00, 9.30 Утро России 12+  
 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Тверь 16+  
 9.55 О самом главном 12+  
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 12+  
 11.30, 17.30 60 минут 12+  
 14.55 Кто против? 12+  
 21.20 "ЕЛИЗАВЕТА" 16+  
 22.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+  
 1.00 "МОРОЗОВА" 12+

**РЕН-ТВ**

6.00, 18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+  
 7.00 С добрым утром! 16+  
 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+  
 9.00 Военная тайна 16+  
 11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+  
 12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+  
 13.00 Загадки человечества 16+  
 14.00 Невероятно интересные истории 16+  
 15.00 Документальный спецпроект 16+  
 17.00 Тайны Чапман 16+  
 20.00 "ВСПОМНИТЬ ВСЁ" 16+  
 22.00 Водить по-русски 16+  
 23.30 Неизвестная история 16+

**ЗВЕЗДА**

7.00 Сегодня утром 12+  
 9.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости дня 16+  
 9.20, 23.20 "РОЖДЕННАЯ РЕВОЛЮЦИЕЙ" 16+  
 10.40, 18.15 Специальный репортаж 16+  
 11.20, 21.15 Открытый эфир 16+  
 13.25, 14.05 "Битва за Севастополь" 16+  
 14.00 Военные новости 16+  
 15.55 "Москва – фронту" 16+  
 16.25 "Битва оружейников" 16+  
 18.50 "Карибский кризис. Оцифрованная история" 16+  
 19.40 "Загадки века" 12+  
 22.55 Между тем 12+  
 0.30 "СВИДЕТЕЛЬСТВО О БЕДНОСТИ" 12+

**НТВ**

6.30 Утро. Самое лучшее 16+  
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 16+  
 8.25, 10.35 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+  
 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+  
 14.00 Место встречи 16+  
 16.45 За гранью 16+  
 17.50 ДНК 16+  
 20.00 "КАНЦЕЛЯРСКАЯ КРЫСА. БОЛЬШОЙ ПЕРЕДЕЛ" 16+  
 21.40 "РИКОШЕТ" 16+  
 0.00 "ПЕС" 16+

**КУЛЬТУРА**

6.30, 7.00, 7.30, 8.25, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры 6+  
 6.35 Пешком... 12+  
 7.05 Невский ковчег. Теория невозможного. Иван Ратиев 12+  
 7.35 Черные дыры. Белые пятна 12+  
 8.15 Цвет времени. Надя Рушева 12+  
 8.30 Легенды мирового кино 12+  
 9.05, 16.50 "СОФИЯ" 16+  
 10.15 Наблюдатель 12+  
 11.10, 23.50 ХХ Век. "Встреча с Татьяной Дорониной в Концертной студии "Останкино" 6+  
 12.20 "Александр Невский. За Веру и Отечество" 12+  
 13.15 "Первые в мире. Большая игра Петра Козлова" 12+  
 13.30 Линия жизни 12+  
 14.30 К 75-летию со дня рождения Ивана Саутова. Поедем в царское село 12+  
 15.05 Новости. Подробно. Арт 12+  
 15.20 Агора. Ток-шоу с Михаилом Швыдким 12+  
 16.25 "Тунис. Дворец Эссаада" 12+  
 17.45 "Ключ к разгадке древних скривиц" 12+  
 18.30 "Забытое ремесло. Целовальник" 12+  
 18.45 "Ташкентский кинофестиваль. Обретения и надежды" 6+  
 19.45 Главная роль 12+  
 20.05 Правила жизни 12+  
 20.35 Спокойной ночи, малышы! 0+  
 20.50 "Слухай Понтекорво" 12+  
 21.35 Сати. Нескучная классика... 12+  
 22.20 "СПРУТ" 12+  
 1.45 Концерт Муслима Магомаева и Тамары Синявской. Запись 1992 г. 6+

**ПЕРВЫЙ**

5.00 Доброе утро 0+  
 9.00, 12.00, 15.00 Новости 16+  
 9.20 АнтиФейк 16+  
 10.00 Жить здорово! 16+  
 10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 23.45 Информационный канал 16+  
 18.00 Вечерние новости 12+  
 21.00 Время 12+  
 21.45 "МОСГАЗ. ДЕЛО №8. ЗАПАДНЯ" 16+  
 22.45 Большая игра 16+

**РОССИЯ**

5.00, 9.30 Утро России 12+  
 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Тверь 16+  
 9.55 О самом главном 12+  
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 12+  
 11.30, 17.30 60 минут 12+  
 14.55 Кто против? 12+  
 21.20 "ЕЛИЗАВЕТА" 16+  
 22.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+  
 1.00 "МОРОЗОВА" 12+

**РЕН-ТВ**

6.00, 18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+  
 7.00 С добрым утром! 16+  
 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+  
 9.00 Военная тайна 16+  
 11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+  
 12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+  
 13.00 Загадки человечества 16+  
 14.00 Невероятно интересные истории 16+  
 15.00 Документальный спецпроект 16+  
 17.00 Тайны Чапман 16+  
 20.00 "ВСПОМНИТЬ ВСЁ" 16+  
 22.00 Водить по-русски 16+  
 23.30 Неизвестная история 16+

**ЗВЕЗДА**

7.00 Сегодня утром 12+  
 9.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости дня 16+  
 9.20, 23.20 "РОЖДЕННАЯ РЕВОЛЮЦИЕЙ" 0+  
 10.55 "Москва – фронту" 16+  
 11.20, 21.15 Открытый эфир 16+  
 13.25, 14.05 "ТАНКИСТ" 16+  
 14.00 Военные новости 6+  
 17.15 "Легенды госбезопасности" 16+  
 18.15 Специальный репортаж 16+  
 18.50 "Карибский кризис. Оцифрованная история" 16+  
 19.40 Улика из прошлого 16+  
 22.55 Между тем 12+  
 0.45 "ЗДРАВСТВУЙ И ПРОЩАЙ" 16+

**НТВ**

6.30 Утро. Самое лучшее 16+  
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 16+  
 8.25, 10.35 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+  
 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+  
 14.00 Место встречи 16+  
 16.45 За гранью 16+  
 17.50 ДНК 16+  
 20.00 "КАНЦЕЛЯРСКАЯ КРЫСА. БОЛЬШОЙ ПЕРЕДЕЛ" 16+  
 21.40 "РИКОШЕТ" 16+  
 0.00 "Русский раскол" 16+

**КУЛЬТУРА**

6.30, 7.00, 7.30, 8.25, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры 6+  
 6.35 Пешком... 12+  
 7.05, 20.05 Правила жизни 12+  
 7.35 "Ключ к разгадке древних скривиц" 12+  
 8.30 К 85-летию со дня рождения Аллы Покровской. "Театральная летопись" 12+  
 9.05, 16.50 "СОФИЯ" 16+  
 10.15 Наблюдатель 12+  
 11.10, 23.50 "Товарищ КамАЗ" 12+  
 12.10 "Забытое ремесло. Целовальник" 12+  
 12.30, 22.20 "СПРУТ" 12+  
 13.35 "Ариадна Эфрон. Я решила жить" 12+  
 14.15 Дороги старых мастеров 12+  
 14.30 К 75-летию со дня рождения Ивана Саутова. Поедем в царское село 12+  
 15.05 Новости. Подробно. Книги 12+  
 15.20 Эрмитаж 12+  
 15.50 Сати. Нескучная классика... 12+  
 16.35 "Забытое ремесло. Скоморох" 12+  
 17.45 "Томас Кромвель - реформатор на службе у Тюдоров" 12+  
 18.30 К 85-летию со дня рождения Аллы Покровской. "Театральная летопись" 12+  
 19.45 Главная роль 12+  
 20.35 Спокойной ночи, малышы! 0+  
 20.55 Абсолютный сплук 12+  
 21.35 Власть факта. "Ирландия" 12+  
 1.30 Цвет времени. Эдуард Мане. "Бар в Фоли-Бержер" 12+

**КУЛЬТУРА**

6.30, 7.00, 7.30, 8.25, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры 6+  
 6.35 Пешком... 12+  
 7.05 Правила жизни 12+  
 7.35 "Томас Кромвель – реформатор на службе у Тюдоров" 12+  
 8.30 К 85-летию со дня рождения Аллы Покровской. "Театральная летопись" 12+  
 8.55 "Забытое ремесло. Скоморох" 12+  
 9.10, 16.35 "БАЯЗЕТ" 12+  
 10.15 Наблюдатель 12+  
 11.10, 23.50 ХХ Век. Творческий вечер композитора Александра Пахмутовой в Колонном зале Дома Союзов. 1975 г. 16+  
 12.30, 22.20 "СПРУТ" 12+  
 13.35 "Бутлеров. Химия жизни" 12+  
 14.15 Дороги старых мастеров 12+  
 14.30 К 75-летию со дня рождения Ивана Саутова. Поедем в царское село. "Царскосельский арсенал" 12+  
 15.05 Новости. Подробно. Театр 12+  
 15.20 Моя любовь – Россия! 12+  
 15.50 2 Верник 2 12+  
 17.20 Большие и маленькие 12+  
 19.45 Главная роль 12+  
 20.05 Открытая книга. Евгений Попов и Михаил Гундарин. "Фазиль" 12+  
 20.35 Спокойной ночи, малышы! 0+  
 20.55 "Собака Баскервилей". Овсянка, сэр!" 12+  
 21.35 Энigma. Богдан Волков 12+

**ПЕРВЫЙ**

5.00 Доброе утро 0+  
 9.00, 12.00, 15.00 Новости 16+  
 9.20 АнтиФейк 16+  
 10.00 Жить здорово! 16+  
 10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 23.45 Информационный канал 16+  
 18.00 Вечерние новости 12+  
 21.00 Время 12+  
 21.45 "МОСГАЗ. ДЕЛО №8. ЗАПАДНЯ" 16+  
 22.45 Большая игра 16+

**РОССИЯ**

5.00, 9.30 Утро России 12+  
 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Тверь 16+  
 9.55 О самом главном 12+  
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 12+  
 11.30, 17.30 60 минут 12+  
 14.55 Кто против? 12+  
 21.20 "ЕЛИЗАВЕТА" 16+  
 22.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+  
 1.00 "МОРОЗОВА" 12+

**РЕН-ТВ**

6.00, 18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+  
 7.00 С добрым утром! 16+  
 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+  
 9.00 Засекреченные списки 16+  
 11.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+  
 12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112 16+  
 13.00, 23.30 Загадки человечества 16+  
 14.00 Невероятно интересные истории 16+  
 15.00 Неизвестная история 16+  
 17.00 Тайны Чапман 16+  
 20.00 "ЧЕЛОВЕК ИЗ СТАЛИ" 12+  
 22.30 Смотреть всем! 16+  
 0.30 "ОГРАБЛЕНИЕ НА БЕЙКЕРСТРИТ" 16+

**ЗВЕЗДА**

5.20, 13.25, 14.05 "НАСТОЯЩИЕ" 16+  
 7.00 Сегодня утром 12+  
 9.00, 13.00, 18.00, 20.30 Новости дня 16+  
 9.20, 23.20 "РОЖДЕННАЯ РЕВОЛЮЦИЕЙ" 0+  
 11.20, 21.15 Открытый эфир 16+  
 14.00 Военные новости 16+  
 17.05 "Легенды госбезопасности" 16+  
 17.00 Специальный репортаж 16+  
 18.50 "Карибский кризис. Оцифрованная история" 16+  
 19.40 Код доступа 12+  
 22.55 Между тем 12+  
 0.55 "РАЗ НА РАЗ НЕ ПРИХОДИСЯ" 12+

**НТВ**

6.30 Утро. Самое лучшее 16+  
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 16+  
 8.25, 10.35 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ДАЛЬНИЕ РУБЕЖИ" 16+  
 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+  
 14.00 Место встречи 16+  
 16.45 ДНК 16+  
 17.55 Жди меня 12+  
 20.00 "ЧЕРНЫЙ ПЁС-3" 16+  
 23.50 Своя правда 16+

Суббота, 17 сентября

Воскресенье, 18 сентября

**ПЕРВЫЙ**

6.00 Доброе утро. Суббота 12+  
 9.45 Слово пастыря 12+  
 10.00, 12.00 Новости 16+  
 10.15 Поехали! 12+  
 11.10, 12.15 Видели видео? 6+  
 14.05 "Ангелами. Вок. Женщина, которая ведет" 12+  
 15.15 "МУЖИКИ!.." 0+  
 17.10 "Игорь Кириллов. Как молоды мы были..." 12+  
 18.00 Вечерние новости 12+  
 18.20 Сегодня вечером 16+  
 19.50, 21.35 Точь-в-Точь 16+  
 21.00 Время 12+  
 23.00 "УБИСТВА В СТИЛЕ ГОИ" 18+

**РОССИЯ**

5.00 Утро России. Суббота 12+  
 8.00, 8.20 Вести-Тверь. Суббота 12+  
 8.35 По секрету всему свету 12+  
 9.00 Формула еды 12+  
 9.25 Пятерка на одного 12+  
 10.10 Сто к одному 0+  
 11.00, 17.00, 20.00 Вести 12+  
 11.30 Доктор Мясников 16+  
 12.35 "РОДИТЕЛЬСКОЕ ПРАВО" 12+  
 18.00 Привет, Андрей! 12+  
 21.00 "ЮЖНЫЙ ЦИКЛОН" 16+  
 0.55 "ДЕВУШКА С ГЛАЗАМИ ЦВЕТА НЕБА" 12+

**РЕН-ТВ**

7.00 С добрым утром! 16+  
 8.00 О вкусной и здоровой пище 16+  
 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+  
 9.00 Минтранс 12+  
 10.00 Самая полезная программа 16+  
 11.00, 13.00 Военная тайна 16+  
 14.30 Совбез 16+  
 15.30 Документальный спецпроект 16+  
 17.00 Засекреченные списки 16+  
 18.00, 20.00 "ЖЕЛЕЗНЫЙ ЧЕЛОВЕК" 16+  
 20.40 "ЖЕЛЕЗНЫЙ ЧЕЛОВЕК-2" 16+  
 23.25 "ПОСЕЙДОН" 16+

**ЗВЕЗДА**

7.40, 8.15, 1.05 "ТАМ, НА НЕВЕДОМЫХ ДОРОЖКАХ..." 6+  
 8.00, 13.00, 18.00 Новости дня 16+  
 9.20 Легенды кино 12+  
 10.05 Главный день 16+  
 10.55 "Война миров" 16+  
 11.40 Не ФАКТ! 12+  
 12.10 СССР. Знак качества 12+  
 13.15 Легенды музыки 12+  
 13.40 Морской бой 6+  
 14.40 "Битва оружейников" 16+  
 15.25, 18.30 "Подвиг на Халхин-Голе" 16+  
 19.25 "Рысь" 16+  
 21.35 "ФАРТОВЫЙ" 16+  
 23.35 "МЫ ИЗ ДЖАЗА" 0+

**НТВ**

7.25 Смотр 0+  
 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня 16+  
 8.20 Поехали, поедим! 12+  
 9.20 Едим дома 0+  
 10.20 Главная дорога 16+  
 11.00 Живая еда с Сергеем Малозё-  
 мовым 12+  
 12.00 Квартирный вопрос 0+  
 13.00 Секрет на миллион 16+  
 15.00 Своя игра 0+  
 16.20 Следствие вели... 16+  
 19.00 Центральное телевидение 16+  
 20.10 Шоу Аватар 12+  
 23.00 Ты не поверишь! 16+  
 23.55 Международная пилорама 16+

**КУЛЬТУРА**

6.30 Библейский сюжет 12+  
 7.05 Мультифильмы 6+  
 8.05, 0.15 "МОРСКИЕ РАССКАЗЫ" 12+  
 9.20 Мы – грамотеи! 12+  
 10.00 Неизвестные маршруты Рос-  
 сии. "Хакасия. От Абакана до Сун-  
 дуков" 12+  
 10.40 "ПЯТЬДЕСЯТ НА ПЯТЬДЕ-  
 СЯТ" 12+  
 12.10 Земля людей. "Крымские бол-  
 гары. Жизнь как танец" 12+  
 12.40 Эрмитаж 12+  
 13.10 Черные дыры. Белые пятна 12+  
 13.50 "Великие мифы. Одиссея. Про-  
 клятие Полифема" 12+  
 14.20, 1.25 "Большой Барьерный риф -  
 живое сокровище" 12+  
 15.10 Рассказы из русской истории 12+  
 16.15 Лаборатория будущего. "Опыт-  
 ным путем" 12+  
 16.30 Денис Мацуев, Юрий Башмет и Государственный симфонический оркестр "Новая Россия" 12+  
 17.50 "Энциклопедия загадок. Свя-  
 той Грааль криптографии" 12+  
 18.20 Муслиму Магомаеву посвяща-  
 ется "Незабываемые мелодии" 12+  
 19.10 "ПУТЬ К ПРИЧАЛУ" 12+  
 20.35 Я – Сергей Образцов 12+  
 22.00 Агора. Ток-шоу с Михаилом Швыдким 12+  
 23.00 К 100-летию российского джа-  
 за. Клуб Шаболовка 37 12+

**СТРОИТЕЛЬСТВО ОТДЕЛКА РЕМОНТ**

Домов, квартир, нежилых помещений от бюджетного до евроремонта. Электрика, сантехника, отопление и многое другое.  
 Помощь в выборе и доставке материалов. Тел.: 8-920-689-30-23, 8-905-129-79-17, Андрей.

Реклама

№35 за 8 сентября 2022 года

**АДМИНИСТРАЦИЯ КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА****ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

г. Кувшиново

№264

31.08.2022 г.

**О снятии особого противопожарного режима на территории Кувшиновского района Тверской области**

В связи с установлением погодных условий, способствующих снижению класса пожарной опасности в лесах и населенных пунктах Кувшиновского района Тверской области, **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Снять особый противопожарный режим с 1 сентября 2022 года, установленный на территории Кувшиновского района Тверской области постановлением администрации Кувшиновского района от 23.08.2022 № 246 «О введении особого противопожарного режима на территории Кувшиновского района Тверской области».

2. Постановление администрации Кувшиновского района от 23.08.2022 № 246 «О введении особого противопожарного режима на территории Кувшиновского района Тверской области» признать утратившим силу.

3. Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию в общественно-политической районной газете «Знамя» и размещению на официальном сайте администрации Кувшиновского района в сети интернет.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

А.С. НИКИФОРОВА,  
 глава Кувшиновского района

**• Юные исследователи****Великая Отечественная война – незабываемая страница нашей истории**

**Исследовательская работа на тему «Ржевский лагерь военнопленных в годы Великой Отечественной войны» Светланы Новожиловой, выпускницы 11 класса КСОШ №2**

**Продолжение.**

Начало в №30 за 4 августа, № 33 за 25 августа, № 34 за 1 сентября 2022 года.

**ЖИЗНЬ В ЛАГЕРЕ**

Нечеловеческие условия лагерной жизни заставляли людей искать выход. Одни молили Бога о смерти, другие совершали побеги, третьи добровольно шли на службу к врагу, четвертые просто надеялись на чудо. Всех пленных можно понять. И от немцев, и от своих товарищей, успевших и побывать в плена, и столкнуться с особыми отделами на нашей стороне фронта после побегов, пленные знали об отношении к ним «своих». Косые взгляды, допросы, фильтрационные лагеря ждали беглецов и в Красной армии, и в советском тылу. Этим пользовались и вербовщики. Так, Окулов Митрофан Михайлович рассказал: «На утро 2 января 1942 года стали вызывать в штаб, размещавшийся в деревянном доме на левом берегу Волги, недалеко от лагеря военнопленных. В штабе опросили по автобиографическим данным, а затем предложили сотрудничать с немецкой разведкой. Дал согласие». И пошел Окулов в разведку.

Совершивший 24 августа 1942 года побег из ржевского дулага Михаил Федорович Егоров рассказывал, что вербовку в добровольческие батальоны вели в лагере русские, одетые в немецкую форму. Для карательных отрядов вербовались главным образом украинцы, татары, узбеки, казахи и другие национальные меньшинства. Так военно-партийное руководство Германии проверяло на крепость нерушимое единство новой исторической общности — советского народа. Добровольцев было так много, что летом 1942 года в деревне Дубровка Ржевского района началось формирование 427-го карательного батальона из русских военнопленных. Попавший в советский плен генерал-лейтенант Фридрих Бернгардт, по долгу службы курировавший в 9-й армии части, составленные из русских добровольцев, говорил, что добровольцы несли службу охотно и добровольно, предпочитая ее безнадежному прозябаннию в лагере. Те, кто не хотел работать на немцев, всеми правдами и неправдами стремились попасть в лагерный лазарет.

Так как в плен попадали как раненые, так и больные, а лагерные условия порождали новые заболевания, то при лагере в конце ноября 1941 года организовали лазарет. Он располагался отдельно у станции Ржев-2 в двух деревянных домах, огороженных высоким забором из колючей проволоки. В этих двух домах, на нарах с подстилкой из льна, ютилось до семисот больных и раненых. Всего было шесть врачей, три фельдшера и одна медсестра. Лазарет был всегда переполнен. Учет больных был поставлен плохо, так что чье-либо отсутствие даже в течение нескольких дней не привлекало внимания.

Разведчица Нарбут Александра Васильевна, находившаяся на излечении в лазарете Ржевского лагеря военнопленных, сообщала, что в

двадцати местах у станции Ржев-2 захоронено четырнадцать тысяч человек. После ликвидации лазарета в самом лагере начала работать санитарная часть.

В отчете о работе отдела АО 9 армии с 1 января по 31 марта 1942 года говорилось: «Каких-либо осложнений в лагерях не было. Побеги единичны». Но как известно, всё было с точностью наоборот. Как поступали немцы с бежавшими из лагеря военнопленными свидетельствуют показания Хмурчикова Павла Емельяновича, проживавшего в г. Ржев. Шесть военнопленных, переплы whole Волгу, спрятались на Смоленском кладбище, но их выдали, и немцы задержали их. Он лично видел, как немцы сопровождали задержанных. Отойдя на некоторое расстояние, из шести задержанных красноармейцев двух немцы расстреляли в упор, а оставшихся четверых повели к лагерю и так же расстреляли».

Об одном этапировании военнопленных из Ржева в Сычевку показал очевидец Демидов Николай Яковлевич, житель д. Бутово Ржевского района: «Я лично видел, как в декабре 1941 года по Торопецкому тракту немцы гнали 25 тысяч военнопленных и на территории Медведевского с. Совета в затылок разрывными пулями расстреляли 20 тысяч военнопленных, догнав до Сычевки только 5 тысяч человек». Расстрелы военнопленных были не только поместу задержания бежавших, но и в самом лагере. Разведчица разведотдела штаба 22 армии Милютина Серафима Федоровна, уроженка и жительница г. Кувшиново Калининской области, находившаяся в Ржевском лагере, рассказала: «Свободное хождение в лагере имел командир Красной Армии Королев Павел Иванович. Он рассказывал военнопленным об обстановке в г. Ржев, боевых действиях из прочитанных где-то газет. Королев говорил, что в городе партизан нет, есть небольшие группы подпольщиков. За передачу сведений военнопленным и подачу сигналов Королев был расстрелян».

Немецкое командование не утруждало себя содержанием военнопленных. На дорогах фашистами было убито огромное количество военнопленных. Зверства немецких солдат по отношению к военнопленным потрясают до глубины души. В деревне Колпашниково фашисты облили бензином и сожгли живо более 100 военнопленных. А недалеко от этого места, по воспоминаниям местных жителей, фашисты заставили советских солдат рвать себе братскую могилу, затем расстреляли их. Закапывали могилу, когда некоторые еще были живы. Впоследствии пустили по траншею танки.

Продолжение в следующих номерах газеты

**•РЕКЛАМА**

Продается дом с мебелью общей площадью 88 кв. м на земельном участке в 16 соток по адресу: г. Кувшиново, ул. Семашко, д. 76. Имеется двор для содержания скота. Звонить по телефону 8-952-064-55-08.

Реклама

\*\*\*

**ООО «Каменский ЛПХ» продает ДРОВА:**  
по городу стоимость 15 куб.м (фискар): береза – 18000 руб., смесь – 16000 руб.  
по району стоимость 15 куб.м (фискар): береза – 20000 руб., смесь – 18000 руб.  
Обращаться: г. Кувшиново, ул. Советская, д.7, оф.7 (2-ой этаж).  
Тел.: 4-43-14, 8-906-654-76-46, 8-915-712-32-21.

Реклама

\*\*\*

Внимание! Распродажа псковских курочек молодок и несушки самых разных яйценоских пород – от 300 рублей. Продажа состоится у рынка 14 сентября с 17:00 до 17:30. Вся птица привита. При покупке 10 кур – скидки. Тел.: 8-910-768-88-72.

Реклама

\*\*\*

**ПРОДАЕМ КУР-НЕСУШЕК** от 120 дней.  
**БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА** от 5 шт.  
Тел.: 8-958-100-27-48. Сайт: NESUSHKI.RU

Реклама

**Продажа с доставкой:**

песок, щебень, отсев, крошка асфальтная, грунт, навоз, вывоз мусора с погрузкой, услуги манипулятора, погрузчика.  
Тел.: 8-930-150-67-97.

Реклама

**ТОЛЬКО 15 СЕНТЯБРЯ!(с 8:00 до 14:00), РЫНОК, г. Кувшиново, ул. Октябрьская, 34 СВЕЖИЙ БАШКИРСКИЙ МЁД от пасеки Монастырской Пенсионерам скидки!**

А также: варенье из сосновых шишек, семена расторопши, мумие, мёд в сотах, халва, прополис, крем для суставов "Сустарад", перга, пыльца, масло подсолнечное, маточное молочко, капли для глаз, барсучий жир, живица, мази, подмор. Алтайские бальзамы и травы: женские, мужские, при болезнях зрения, суставов, сосудов, печени, диабете, давления.

Реклама Тел.: 8-964-648-17-52  
**АКЦИЯ! 3 л донника за 1300 руб.!**

**Клиника «Академия здоровья»**

(г. Кувшиново ул. Октябрьская д. 1)

Забор более 1200 видов анализов (в том числе анализ крови и ПЦР мазок на COVID-19!).  
Забор анализов проводится по вторникам, четвергам и субботам с 9:00 до 11:30. Тел. для записи и уточнения информации: 8-904-024-30-03, на сайте www.academiazdorov.ru

**Ведется терапевтический прием следующих специалистов:**

8 сентября – приём кардиолога, ЭКГ.

10 сентября – приём эндокринолога.

19 сентября – УЗИ органов брюшной полости, молочных и щитовидной желез, ТРУЗИ.

23 сентября – приём онкодерматолога. Удаление новообразований кожи методом радиоволновой хирургии. Приём маммолога. Приём ЛОР-врача. Осмотр детей и взрослых. Прокол ушей.

25 сентября – ЭГДС (обследование пищевода, желудка и 12-ти перстной кишки).

26 сентября – приём флеболога. УЗИ вен верхних и нижних конечностей, шеи. Склерозирование вен нижних конечностей. Пункционная биопсия щитовидной железы под контролем, УЗИ. Приём проктолога.

**ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ.****НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.**

Лицензия ЛО-69-01-001802 от 15 февраля 2016 г. ОГРН 1146952016310 ИНН 6952042598

Реклама

**С днем рождения!****Поздравляем дорогих и любимых родителей****ЗОЮ ИВАНОВНУ ФЕДОРОВУ –**

с 75-летием!

Мамочка, милая, нежная, спавная,  
Добрая, умная и лучезарная,  
В ладонях я счастье тебе подарю.  
«Спасибо», — за все я тебе говорю.  
Живи, улыбайся невзгодам-годам,  
Заботы разделим с тобой пополам.  
Забудь о болезнях, о тревогах забудь,  
Любовью осветим твой жизненный путь!

**АЛЕКСЕЯ ПЕТРОВИЧА ФЕДОРОВА –**

с днем рождения!

Желаем, чтоб сердце ритмично стучало,  
Чтоб годы замедлили бег,  
Чтоб беды отпали, печаль не встречалась,  
Здоровья хватило на век!

Дочь, зять, внуки

Продаю дрова и срезки.  
Реклама

Телефон: 8-980-637-04-01.

Реклама

Продам КОЗОЧКУ  
(ярочка, 1,5 года, белая,  
безроята на племя).

Реклама

Тел.: 8-920-162-24-30.

Реклама

Требуется ПРОДАВЕЦ  
в магазин «Спутник» (ИП Агафонова). Тел.: 8-903-631-68-34.

Реклама

**ПОДОЛОГ**

в Торжке

Комплексный  
подход к решению  
проблем стоп и ногтей при:

- вросшем ногте
- трещинах • мозолях
- натоптышах
- диабетической стопе
- грибковых заболеваниях

ул. Дзержинского, 76

8 900 017 05 56

https://t.me/s/podolog\_tver69

https://vk.com/podologtver

Реклама

**Строительство****Все виды работ**

Кровля крыш, постройка заборов, бань, дровяников, печные работы. Отделка домов вагонкой, сайдингом, подъем домов. Ремонт квартир, электрика, сантехника. Снос старых построек. Качественно с гарантией. Выезд в район.

Тел.: 8-930-157-01-07, Александр.

Реклама

На постоянную работу на тягач с полуприцепом требуется **ВОДИТЕЛЬ КАТЕГОРИИ «Е»**. Работа 5/2, зарплата 80 тыс. руб. Официальное трудоустройство, соцпакет. Телефон: 8-930-150-67-97.

Реклама

**ООО «Каменский ЛПХ» требуются: РАМЩИК, ПОМОЩНИК РАМЩИКА.** Телефоны: 8-906-703-28-79, 8-906-654-76-46.

Реклама

**ВОДИТЕЛИ КАТЕГОРИИ «Е»****ТРЕБУЮТСЯ ООО «СФТ ЛОГИСТИК» г. Кувшиново**

Междугородные грузоперевозки по России

Вас ожидает работа в стабильной компании:

- оформление по ТК РФ;
- заработка плата – до 80000 – 100 000 руб./мес., выплата – 2 раза в мес.;
- социальные гарантии.

Требования к кандидатам: наличие водительского удостоверения «С», «Е».

Обеспечиваем повышение квалификации и обучение.

Телефон: 8 (48 257) 4 5298; 8920-167-02-37.

Адрес: г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д. 5.

Реклама

**В производственную компанию «Исрятэк»****ПО г. Кувшиново требуются:****— Машинист резательной машины (ПРС).** Заработка плата от 30 000 руб.;**— Упаковщик (КРС).** Заработка плата от 30 000 руб.

Оформление по Трудовому кодексу, оплачиваются больничные и отпуска. График работы 5/2.

По вопросам трудоустройства звонить в отдел персонала: +7 905 608 66 99 Тамара Владимировна.

Реклама

**Читайте, выписывайте  
районную газету «Знамя»!**

Реклама

**Учредители газеты:** Администрация Кувшиновского района и Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Знамя».

**Учредители редакции:** Правительство Тверской области, Администрация Кувшиновского района, НП «Верхневолжская ассоциация периодической печати».

**И.О. ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА  
АНИКИЕВА Н.Н.**

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области. Регистрация ПИ №ТУ69-00176.

Издатель: АНО «Редакция газеты «Знамя». Адрес издателя и редакции: 172110, Тверская область, г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д. 28. Сайт: <http://kuvznam.ru/>. E-mail: znama\_kuv@mail.ru

Редакция в переписку не вступает, рукописи не рецензирует и не возвращает. Мнение авторов публикаций не обязательно совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений ответственность несут рекламодатели.

(К) – материалы публикуются на коммерческой основе  
Цена номера свободная

**Телефоны:** главного редактора, бухгалтерии – 4-43-88 (факс); заведующих издательским отделом, отдела по основным направлениям деятельности – 4-44-90 (факс).  
Приём объявлений с 10:00 до 16:00. Выходные дни – суббота и воскресенье.

**Индекс издания ПН966  
Заказ 3572 Тираж 1500**

подписано к печати фактически  
07.09.2022 г. в 14:00 час.  
(по графику в 14:00 час.)

Отпечатано в ООО «Типография КомПресс – Москва». Адрес типографии: 141407, Московская область, г. Химки, Нагорное шоссе, д. 2, корп. 9, пом. А.